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1) Um estudante esta pesquisando o desenvolvimento
de certo tipo de bactéria. Para essa pesquisa, ele utiliza
uma estufa para armazenar as bacténas. A temperatura
no interior dessa estufa, em graus Celsius, & dada pela
expressio T(h) = - h* + 22h - 85, em que h representa
as horas do dia. Sabe-se que o nimero de bacténas € o
maior possivel quando a estufa atinge sua temperatura
maxima e, nesse momento, ele deve retira-las da estufa.
A tabela associa intervalos de temperatura, em graus
Celsius, com as classificacbes: muito baixa, baixa, média,
alta e muito alta.

Weionactr Sraseichcho
T<0 Muito baixa
D<T=<17 Baixa
17T<T=<30 Meédia
=T=43 Alta
T=>43 Muito alta

Quando o estudante obtéem o maior nimero possivel
de bactérias, a temperatura no interior da estufa esta
classificada como

muito baixa.

baixa.

meédia.

alta.

muito alta.
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2) Afigura representa a vista superior de uma bola de futebol
americano, cuja forma & um elipsoide obtido pela rotagdo de
uma elipse em tomo do eixo das abscissas. Os valores a
e b sdo, respectivamente, a metade do seu comprimento
horizontal e a metade do seu comprimento vertical. Para
essa bola, a diferenca entre os comprimentos honzontal e
vertical & igual & metade do comprimento vertical.

b

-b

Considere que o volume aproximado dessa bola e
dado por V = 4ab?.

O volume dessa bola, em funcdo apenas de b, & dado por
0 8p°
O 6b°
® 5b°
® 4p*
e 2p

3) Um investidor inicia um dia com x acdes de uma
empresa. No decorrer desse dia, ele efetua apenas
dois tipos de operagdes, comprar ou vender agdes.
Para realizar essas operacies, ele segue estes critérios:

. vende metade das acdes que possui, assim que
seu valor fica acima do valor ideal (Vi)

ll. compra a mesma quantidade de acbes que
possui, assim que seu valor fica abaixo do valor
minima (Vm);

lll. vende todas as acdes que possui, quando seu
valor fica acima do valor Gtimo (Vo).

O grafico apresenta o periodo de operagies e a vanagio

do valor de cada acdo, em reais, no decomer daquele dia e
a indica¢do dos valores ideal, minimo & 6timo.

Valor da acla (R3)
F 3

e

n Tempa (hora)

il 1] 12 3 1 L1 1%

CQuantas operacdes o investidor fez naquele dia?
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4) Apos realizar uma pesquisa de mercado, uma
operadora de telefonia celular ofereceu aos clientes que
utilizavam até 500 ligagdes ao més o seguinte plano
mensal: um valor fixo de R$ 12,00 para os clientes que
fazem até 100 ligagbes ao més. Caso o cliente fagca mais
de 100 ligaghes, sera cobrado um valor adicional de
R$ 0,10 por ligaco, a partir da 101* até a 300* e caso
realize entre 300 e 500 ligagdes, sera cobrado um valor
fixo mensal de RS 32,00.

Com base nos elementos apresentados, o grafico que
melhor representa a relagdo entre o valor mensal pago
nesse plano e 0 nimero de ligagdes feitas é:
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5) Atualmente existemn diversas locadoras de veiculos,
permitindo uma concomréncia saudavel para o mercado,
fazendo com gue os precos se tomem acessiveis.

Mas locadoras P e Q, o valor da didria de seus carros
depende da distancia percordda, conforme o graﬁcu.

Vallor da didria (RS)
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Distincia percorida (kan)
Desponiel &M Wi SEMErelops. com. AceLss e T ago. 2012

O valor pago na locadora Q € menor ou igual aquele pago
na locadora P para distancias, em quildmetros, presentes
em qual(is) intervalo(s)?

De 20 a 100.
De 80 a 130.
De 100 a 160.
De 0 a 20 e de 100 a 160.
De 40 a 80 e de 130 a 160.
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6) Devido ao aumento do fluxo de passageiros, uma
empresa de transporte coletivo urbano estd fazendo
estudos para a implantagio de um novo ponto de parada
em uma determinada rota. A figura mostra o percurso,
indicado pelas setas, realizado por um dnibus nessa rota
e a localiza¢3o de dois de seus atuais pontos de parada,
representados por Pe Q.
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Os estudos indicam que o novo ponto T devera
ser instalado, nesse percurso, entre as paradas
ja existentes P e Q, de modo que as distancias
percorridas pelo dnibus entre os pontos P e T e entre
os pontos T e O sejam iguais.



De acordo com os dados, as coordenadas do novo ponto
de parada sao

0 (290 ; 20).
® (410;0).
@ (410;20).
@ (440:0).
@ (440 20).

7) O acréscimo de tecnologias no sistema produtivo
industrial tem por objetivo reduzir custos e aumentar a
produtividade. No primeiro ano de funcionamento, uma
indistria fabricou & 000 unidades de um determinado
produto. No ano seguinte, investiu em tecnologia adquinndo
novas maquinas e aumentou a producdo em 50%.
Estima-se que esse aumento percentual se repita nos
proximos anos, garantindo um crescimento anual de 50%.
Considere P a quantidade anual de produtos fabricados
no ano t de funcionamento da inddstna.

Se a estimativa for alcancada, qual é a expressdo que
determina o nimero de unidades produzidas P em fun¢do
de ¢, para t =17

@ An=05-t-"+8000
@ PH=50-t"+8000
@ P(f)=4000-t"'+B000
@ P(f)=8000-(0,5)""
@ PF(f)=8000- (1,5 ""

8) Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica (IBGE), produtos sazonais sdo aqueles que
apresentam ciclos bem definidos de produgdo, consumo
e preco. Resumidamente, existemn épocas do ano em
gue a sua disponibilidade nos mercados varejistas ora
& escassa, com pre¢os elevados, ora é abundante, com
precos mais baixos, 0 que ocorre no més de producdo
maxima da safra.

A partir de uma sénie historica, observou-se que o preco
P, em reais, do -:quilograma de um certo produto sazonal
nX—-m

6

onde x representa o més do ano, sendo x = 1 associado
ao més de janeiro, x = 2 a0 més de fevereiro, e assim
sucessivamente, até x = 12 associado ao més de
dezembro.

pode ser descrito pela func3o P(x) = 8 + Scos

]

Cesponived em: winaibge govbe Acesso em: 2 ago. 2012 [adaptade).
MNa safra, 0 més de produgdo maxima desse produto &
janeiro,
abrril.
junho.
julho.
outubro.
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9) Um engenheiro projetou um automdvel cujos vidros
das portas dianteiras foram desenhados de forma que
suas bordas supenores fossem representadas pela curva
de equacao v = log (x), conforme a figura.

y(m)

s e

n

A forma do vidro foi concebida de modo que o eixo
x sempre divida ao meio a altura h do vidro e a base
do vidro seja paralela ao eixo x. Obedecendo a essas
condigdes, o engenheiro determinou uma expressao que
fornece a altura h do vidro em fun¢do da medida n de sua
base, em metros.

A expressdo algébrica que determina a altura do vidro é

® log
o vs [1+5)-s(1-5)
+— - e ——

og 5 ag 5
@ | (1 ") I (1 ")
[¢] +—+lo -—

J 2 g 2

( n+Vyn+4 )—Iog( n-vm+4 )
2 2

(n+m)
@ log \—(——
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10) Uma padaria vende, em média, 100 p3es especiais
por dia e arrecada com essas vendas, em meédia,
RS 300,00. Constatou-se que a quantidade de pées
especiais vendidos diariamente aumenta, caso o preco
seja reduzido, de acordo com a equagio

q =400 - 100p,

na qual g representa a quantidade de pdes especiais
vendidos diariamente e p, 0 seu preco em reais.

A fim de aumentar o fluxo de clientes, o gerente
da padaria decidiu fazer uma promogdo. Para tanto,
modificarda o prego do pdo especial de modo que a
quantidade a ser vendida dianamente seja a maior

possivel, sem diminuir a meédia de arrecadacao diana na
venda desse produto,

O preco p, em reais, do pdo especial nessa promo¢do
devera estar no intervalo

R$0,50 < p<R$ 1,50
R%1,50=<p<R$250
R$ 2,50 < p<R$ 3,50
R$ 3,50 < p<R§ 4,50
R%4,50<p<R§550
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11) No Brasil ha varias operadoras e planos de telefonia
celular.

Uma pessoa recebeu 5 propostas (A, B, C, De E) de
planos telefénicos. O valor mensal de cada plano esta
em fungdo do tempo mensal das chamadas, conforme
o grafico.
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Essa pessoa pretende gastar exatamente R$ 30,00
por més com telefone.
Dos planos telefénicos apresentados, qual &€ o mais
vantajoso, em tempo de chamada, para o gasto previsto
para essa pessoa?
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12) Em uma cidade, o valor total da conta de energia
elétrica & obtido pelo produto entre o consumo (em kWh)
e o valor da tanfa do kWh (com tributos), adicionado a
Cosip (contribuigdo para custeio da iluminag¢do publica),
conforme a expressao:

Valor do kWh (com tributos) = consumo (em kWh) + Cosip

O valor da Cosip @ fixo em cada faixa de consumo.
O quadro mostra o valor cobrado para algumas faixas.

Faixa de consumo mensal (kWh) | Valor da Cosip (RS)
Até 80 0,00
Superior a 80 até 100 2,00
Superior a 100 até 140 3,00
Superior a 140 ate 200 450

Suponha que, emuma residéncia, todo més o consumo

ja de 150 kWh, e o valor do kWh (com tnbutos) seja de

0,50. O morador dessa residéncia pretende diminuir

seu consumo mensal de energia elétrica com o objetivo de
reduzir o custo total da conta em pelo menos 10%.

Qual deve ser o consumo maximo, em kWh, dessa residéncia
para produzir a reducao pretendida pelo morador?

134,1

135,0

137,1

138,6

1431
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13) Um professor, depois de corrigir as provas de sua
turma, percebeu que wvaras questdes estavam muito
dificeis. Para compensar, decidiu utilizar uma funcdo
polinomial f, de grau menor que 3, para alterar as notas x
da prova para notas y = fix), da seguinte maneira:

+  Anota zero permanece zero.
A nota 10 permanece 10.
« Anota 5 passaaser6.

A expressdo da funcdo y = fix) a ser utilizada pelo
professor é

(A] y=--£5-x? * -%x

(6] y=-{ﬁx‘-‘+2x

= 1 7
® y-ﬁx2+1—fx
% gl s
B y=ux



14) Para comemorar o aniversario de uma cidade, um
artista projetou uma escultura transparente & oca, cujo
formato foi inspirado em uma ampulheta. Ela é formada
por trés partes de mesma altura: duas s8o troncos de
cone iguais @ a outra & um dilindro. A figura & a vista
frontal dessa escultura.

Mo topo da escultura foi ligada uma tomeira que verte
agua, para dentro dela, com vazao constante.

O grafico que expressa a altura (h) da agua na escultura
em fungdo do tempo (t) decorrido é

he ..
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15) A parte interior de uma taca foi gerada pela rotagio
de uma parabola em torno de um eixo z, conforme mostra

a figura.
Eixo de rotacio (z)

plom) &

» xlcm)

A fungédo real que expressa a parabola, no plano
3
cartesiano da figura, é dada pela lei f(x) = - x2—6x+ C,

onde Cé a medida da altura do liquido contido na taga, em
centimetros. Sabe-se que o ponto V, na figura, representa
o vértice da parabola, localizado scbre o eixo x.

Messas condigdes, a altura do liquido contido na taga, em
centimetros, &

0 1
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16) Em setembro de 1987, Goidnia foi palco do maior
acidente radioativo ocorrido no Brasil, guandouma amostra
de césio-137, removida de um aparelho de radioterapia
abandonado, foi manipulada inadvertidamente por parte
da populagdo. A meia-vida de um material radioativo é o

tempo necessdrio para que a massa desse material se
reduza a metade. A meia-vida do césio-137 é30anos e a
quantidade restante de massa de um material radioativo,

apos fanos, é calculada pela expressao Mf) = A - {2.?}“.
onde A é a massa inicial e k & uma constante negativa.
Considere 0,3 como aproximagdo para log, . 2.

Qual o tempo necessdario, em anos, para gue uma
quantidade de massa do césio-137 se reduza a 10% da
quantidade inicial?

@

0 38

® 50

® 54

0O 100

17) A temperatura T de um fomo (em graus centigrados)

@ reduzida por um sistema a partir do instante de seu

desligamento (t = 0) e varia de acordo com a expressao
2

T(t) = = ..:_. + 400, com { em minutos. Por motivos

de seguranga, a trava do forno s6 é liberada para
abertura quando o forno atinge a temperatura de 392C,

Qual o tempo minimo de espera, em minutos, apds se
desligar o forno, para que a porta possa ser aberta?

19,0

19,8

20,0

38,0

39,0
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18) Deseja-se postar cartas nao comerciais, sendo duas
de 100 g, trés de 200 g e uma de 350 g. O grafico mostra o
custo para enviar uma carta nao comercial pelos Correios:

-1 .

50 100 150 200 250 300 350 400
Massa (g}
Disponivel em: www Comesos. com.br. Acesso em: 2 ago. 2012 (sdaptada).

O valor total gasto, em reais, para postar essas cartas é de

8,35

12,50.
14,40,
15,35.
18,05.
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19) A Lei da Gravitagao Universal, de lsaac MNewton,
eslabelece a intensidade da forga de atragdo entre duas
massas. Ela é representada pela expressao:
m,m,

F = G#
onde m, e m, correspondem as massas dos corpos, d a
distancia entre eles, G a constante universal da gravitagao
e Fa forga que um corpo exerce sobre o outro.

O esquema representa as trajetorias circulares de
cinco satélites, de mesma massa, orbitando a Terra.
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Qual grafico expressa as it_wt;nsidadm das forgas que a
Tarra exerce sobre cada satélite em fungio do tempo?
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20) Cerw vendedor m seu salario mensal calculado
da seguinte maneira: ele ganha um valor fixo de
R$ 750,00, mais uma comissao de R$ 3,00 para cada
produto vendido. Caso ele venda mais de 100 produtps,
sua comissdo passa a serde R $ 9,00 para cada produto
vendido, a partir do 101° produto vendido.

Com essas informagdes, o grafico que melhor representa
a relacao entre salario e o numero de produtps vendidos &
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21) Existem no mercado chuveiros elétricos de diferentes
poténcias, que representam consumos e custos diversos.
A poténcia (F)de um chuveiro elétrico & dada pelo produto
enfre sua resisténcia elétrica (R)e o quadrado da comente
elétrica (i) que por ele circula. O consumo de energia
elétrica (E), por sua vez, é diretamente proporcional a
potencia do aparelho.

Considerando as caracteristicas apresentadas, qual dos
graficos a seguir representa a relacdo entre a energia
consumida (E) por um chuveiro eletrico e a comente
elétrica @) que circula por ele?
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22) A Escala de Magnitude de Momento (abreviada
como MMS e denotada como M), introduzida em 1979
por Thomas Haks e Hiroo Kanamori, substituiu a Escala
de Richter para medir a magnitude dos terremotos em
termos de energia liberada. Menos conhecida pelo
publico, a MMS &, no entanto, a escala usada para
estimar as magnitudes de todos os grandes terremotos
da atualidade. Assim como a escala Richter, a MMS &
uma escala logaritmica. M,, e M, se relacionam pela
farmula:

My =-107 +§ logyg (Mg )

Onde M, € o momento sismico (usualmente estimado
a partir dos registros de movimento da superficie, através
dos sismogramas), cuja unidade € o dina-cm.

O terremoto de Kobe, acontecido no dia 17 de
janeiro de 1995, foi um dos terremotos que causaram
maior impacto no Japdo e na comunidade cientifica
internacional. Teve magnitude MW =7,3.

U.S. GEOLOGICAL SURVEY. Historic Earthquakes.
Disponivel em: httpz/earthquake.usgs.gov. Acesso em: 1 maio 2010 (adaptado).

U.S. GEOLOGICAL SURVEY. USGS Earthquake Magnitude Policy.
Disponivel em: httpJ/learthquake.usgs.gov. Acesso em: 1 maio 2010 (adaptado).
Mostrando que é possivel determinar a medida por meio
de conhecimentos matematicos, qual foi o momento
sismico M, do terremoto de Kobe (em dina-cm)?
10—5,10
10—0,73
1012,00
1021,65
102?,00
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